
Exercices page 99 (Livre Sésamath)



La solution de l'équation est −3.

3 + 𝑥

𝑥 + 1
= 0 ⇔ 3 + 𝑥 = 0 𝑥 + 1 ≠ 0

On détermine tout d'abord la (ou les) valeur(s) interdite(s). 

𝑥 + 1 = 0 ⇔ 𝑥 = −1 : la valeur interdite est donc −1. 

3 + 𝑥 = 0 ⇔ 𝑥 = −3 (qui est différent de −1).

𝑒𝑡



La solution de l'équation est −
19

2
.

2𝑥 + 1

𝑥 + 5
− 4 = 0 ⇔

−2𝑥 − 19 = 0 𝑥 + 5 ≠ 0

On détermine tout d'abord la (ou les) valeur(s) interdite(s). 

𝑥 + 5 = 0 ⇔ 𝑥 = −5 la valeur interdite est donc −5. 

−2𝑥 − 19 = 0 ⇔ −2𝑥 = 19 (qui est différent de −5).

𝑒𝑡

2𝑥 + 1

𝑥 + 5
−
4(𝑥 + 5)

𝑥 + 5
= 0 ⇔

2𝑥 + 1 − 4(𝑥 + 5)

𝑥 + 5
= 0

⇔
2𝑥 + 1 − 4𝑥 − 20

𝑥 + 5
= 0 ⇔

−2𝑥 − 19

𝑥 + 5
= 0

⇔ 𝑥 =
19

−2
= −

19

2



La solution de l'équation est −1.

𝑥

𝑥 + 1
= 2 ⇔

−𝑥 − 2 = 0 𝑥 + 1 ≠ 0

On détermine tout d'abord la (ou les) valeur(s) interdite(s). 

𝑥 + 1 = 0 ⇔ 𝑥 = −1 la valeur interdite est donc −1. 

−𝑥 − 2 = 0 ⇔ −𝑥 = 2 (qui est différent de −1).

𝑒𝑡

𝑥

𝑥 + 1
− 2 = 0 ⇔

𝑥 − 2(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
= 0

⇔
𝑥 − 2𝑥 − 2

𝑥 + 1
= 0 ⇔

−𝑥 − 2

𝑥 + 1
= 0

⇔ 𝑥 = −2

𝑥

𝑥 + 1
−
2(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
= 0 ⇔



𝑎)
𝑥 + 4

𝑥 + 2
− 3 = 5 𝑏)

1

2𝑥 + 4
= 8

La solution de l'équation est −
12

7
.

−7𝑥 − 12 = 0 𝑥 + 2 ≠ 0

On détermine tout d'abord la (ou les) valeur(s) interdite(s). 

𝑥 + 2 = 0 ⇔ 𝑥 = −2 la valeur interdite est donc −2. 

−7𝑥 − 12 = 0 ⇔ −7𝑥 = 12 (qui est différent de −2).

𝑒𝑡

⇔ 𝑥 =
12

−7
= −

12

7

𝑥 + 4

𝑥 + 2
− 3 = 5 ⇔

𝑥 + 4

𝑥 + 2
− 8 = 0 ⇔

𝑥 + 4

𝑥 + 2
−
8(𝑥 + 2)

𝑥 + 2
= 0 ⇔

𝑥 + 4 − 8𝑥 − 16

𝑥 + 2
= 0

⇔
−7𝑥 − 12

𝑥 + 2
= 0



𝑏)
1

2𝑥 + 4
= 8 Avec la seconde méthode

On détermine tout d'abord la (ou les) valeur(s) interdite(s). 

2𝑥 + 4 = 0 ⇔ 𝑥 = −2 la valeur interdite est donc −2. 

1

2𝑥 + 4
= 8 ⇔ 1 = 8(2𝑥 + 4) ⇔ 1 = 16𝑥 + 32 ⇔

⇔ −31 = 16𝑥 ⇔ 𝑥 = −
31

16
(qui est différent de −2).

La solution de l'équation est −
31

16





𝑎)
1

𝑥
= 4 ⇔ 𝑥 =

1

4
𝑏)

1

𝑥
= −1 ⇔ 𝑥 =

1

−1
= −1

𝑐)
1

𝑥
= 10 ⇔ 𝑥 =

1

10
𝑑)

1

𝑥
=
1

3
⇔ 𝑥 = 3

𝑒)
1

𝑥
= 0 𝑒𝑠𝑡 𝑖𝑚𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒 𝑓)

1

𝑥
= −

1

5
⇔ 𝑥 = −5


